

得奖之后 四十之际 张晋谢妻

让我们一起回忆一下本届金像奖的“最感人瞬间”：当《一代宗师》中的“马三”张晋手捧最佳男配角奖杯，用激动到有点磕磕巴巴的声音说：“我的太太是蔡少芬，有人说我这一辈子都要靠她，我想说，是啊，我一辈子的幸福都要靠她。”这时，台下的蔡少芬已经哭成了泪人……

蔡少芬哭得梨花带雨的照片随后被疯转，张晋的动人告白也被无数次转发，这个故事让大家津津乐道：默默无闻的小武行爱上大明星，两次求婚终于娶得美人归。但没人看好他们，都说小武指靠老婆、吃软饭。几年苦熬，小武指获得贵人赏识，在大制作中扮演配角，他抓住机会，卖力演出，终获大奖。

“小武行”正是张晋。他曾是国家武英级(武术运动员的最高级别)运动员，精通陈式太极拳。1998年退役后加入袁和平的“袁家班”，除武行外，多年来一直在影视剧中担任替身。2000年，他走向台前，出演多部电视剧，包括让他和蔡少芬结缘的《水月洞天》，但始终寂寂无名。直到他和蔡少芬的婚讯传出，外界才记住了“张晋”的名字。《一代宗师》前，很多人只知张晋是“蔡少芬老公”。《一代宗师》后，很多人叫他“马三”。

外人看来，张晋这支潜力股终于“扬眉吐气”。近日，他接受记者专访，说其实早在结婚前就不再介怀老婆比自己强。5月将满40岁的他有足够理由志得意满——有风生水起的事业、愿意放下身段支持他的妻子，还有两个如花的女儿，他却时时提醒自己：“谦虚才能使我走得更远更好。”

1 感恩

得奖之后

“前天晚上，两个女儿都睡了，我们俩微信，说得最多的就是感恩的话”

之前，很多人只知道张晋是“蔡少芬的老公”，有人说，从此以后，呼蔡少芬终于成了“张太”。张晋直言，作为虔诚基督徒，他和蔡少芬在得奖后说得最多的是“感恩”。

记者：拿奖后这几天有很多采访吧？

张晋：对，很正常的。《一代宗师》上映后也是很多采访。在事业上能被肯定是件很高兴的事，所以我不会掩饰这种高兴。

记者：你致辞时感谢了蔡少芬，她哭得很厉害，大家说这是今年金像奖最感人的瞬间。

张晋：还有评这个的？(笑)他们今天还问我有没有看网上评论，我看过一点，但每次想看的时候女儿们就过来了，然后我就没时间了。因为Ada(蔡少芬)现在在北京开工，我的时间基本被两个女儿占满了。

记者：你后来知道蔡少芬哭得很厉害吧？

张晋：因为距离的关系，她的具体表情我不清楚，但我知道她肯定很激动，我远远扫到她的表情，不敢看得太多，怕太激动说不出话。

记者：大家对你的致辞印象深刻，你的致辞是之前想好的还是即兴发挥的？

张晋：其实那天早上她问过我：如果真的拿奖，上台会怎么说？我说：哎呀，如果想得太多，到时又没拿，那不是白想了嘛(笑)，所以别想太多。不过我心里默默念着，如果真有机会上台说话，特别重要的几个人一定要谢谢。所以我当时上去是结结巴巴、磕磕绊绊的。

记者：听到自己名字时心情怎样？我感觉你当时很震惊。

张晋：有点蒙。回想起来，我好像没太肯定，听到《一代宗师》4个字时才知道：原来真的是我！我愣了一下才起身去抱剧组的人。

记者：领完奖，蔡少芬有跟你说什么吗？怎么庆祝的？

张晋：金像奖第二天她就回北京了。我们俩在一起时，因为有女儿在身边，也没时间细谈。前天晚上，两个女儿都睡了，我们俩微信，说得最多的就是感恩的话。我跟她，因为信仰的关系，觉得我们何德何能可以拥有如此多的幸福！这个幸福不仅是指事业上的起色，还有家庭，还有身边朋友给予的爱——这些都不是说金像奖那天才有的，以前就有，只是现在才去讨论。说得挺激动，两个人都忍不住流下眼泪。



台上是张晋的感恩，台下是蔡少芬的眼泪。

GREE 格力
掌握核心技术

1赫兹 好变频

核心科技 就在格力
格力变频技术荣获国家科技进步奖
格力i系列、U系列、睡梦宝-II变频空调，2年免费包换

国家科技
进步奖

格力1赫兹，好变频 搜索

好空调·格力造
www.gree.com

郑州济华骨科医院

诊疗科目

内科 外科
中医内科专业
中医外科专业
中医骨伤科等

(豫)中医广【2013】第03-29-034号

地址：郑州市红专路106号院
联系电话：0371-96995

河南曙光中西医结合医院

诊疗科目：

| | |
|----------|-----------|
| 消化内科专业 | 病理科 |
| 普通外科专业 | 医学影像科 |
| 泌尿外科专业 | 中医内科专业 |
| 妇科专业 | 中医耳鼻咽喉科专业 |
| 计划生育专业儿科 | 中医肛肠科专业 |
| 耳鼻咽喉科 | 中医针灸科专业 |
| 口腔科 | 中医推拿科专业 |
| 皮肤科 | 中医康复医学专业 |
| 麻醉科 | 中西医结合科 |
| 医学检验科 | |

(豫)中医广【2013】第09-26-119号

电话：0371-63609333
地址：郑州市文化路73号